

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.
Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку почта на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста - 50 процентов надбавки. Объявления в рамку - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов - скидки 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Условия подписки:

С достав. (На 1 м. - р. 60 и
На 3 м. 1 р. 60 и
На 6 м. 2 р. 75 и
На 1 г. 5 р. -)
на дом.
По почте. (На 1 м. - р. 55 и
На 3 м. 1 р. 40 и
На 6 м. 2 р. 50 и
На 1 г. 5 р. -)

№ 130 (998).

Вторник, 8-го июня 1926 года.

№ 130 (998).

Внимание мелким вкладкам.

«Известия» в передовой пишут: «Наша страна вступает в такую полосу хозяйственного развития, когда каждый шаг движения вперед будет покупаться ценой страшной мобилизации всех свободных материальных и денежных ресурсов. Одним из источников дальнейшего хозяйственного прогресса являются мобилизованные через низовые кредитные учреждения мелкие накопления широких трудящихся масс. В дореволюционной России вклады в сберегательных кассах составляли в 1915 году две тысячи двести двадцать пять миллионов рублей. Эта огромная сумма являлась тем резервуаром, из которого черпали заметную долю своих средств российский капитализм и российское самодержавие.

После октябрьской революции сберегательные кассы заглохли. К широкой работе они приступили тогда, когда нам удалось перейти на рельсы твердой валюты. На первое мая 1926 года имеется остаток по всем кассам Союза шестьдесят два миллиона рублей. В то же время количество сберегательных касс увеличилось почти вдвое против до военного, вклады же не достигли и трех процентов довоенной суммы, а крестьянские вклады составляют меньше одной третьей части процента вкладов мирного времени.

Между тем в настоящее время материальное положение рабочих несравненно лучше довоенного и советское крестьянство, освобожденное от громадных платежей помещикам и государству, получило весьма солидные возможности для накопления. Сейчас сберегательные кассы являются одним из важнейших участков хозяйственного фронта. Борьба за экономии быта должна сопровождаться широкой кампанией за сберегательные кассы. Население доверяет сберегательным кассам, но оно не осведомлено об их работе. В частности в деревнях, почти совершенно не знают, где находится сберегательная касса и как можно внести туда деньги. Требуется большая работа и напряженная агитация и пропаганда за сберегательные кассы. К этому делу необходимо привлечь всю нашу провинциальную печать и самые широкие слои советской трудовой общественности.

Следует помнить, что мелкие сбережения могут значительно облегчить проведение в жизнь планов индустриализации страны.

Забастовки углекопов Англии.

Правительство и шахтовладельцы отказываются удовлетворить требования углекопов. Исполком международного союза углекопов намерен объявить всемирную забастовку.

МОСКВА, 6 (РОСТА). В связи с нежеланием Английского правительства, а также шахтовладельцев удовлетворить справедливые требования бастующих английских углекопов, исполнительный комитет международного союза углекопов, заседающий в Бельгии в гор. Брюсселе, предполагает, с целью оказать помощь английским товарищам, объявить всемирную забастовку углекопов. Вопрос о всемирной

забастовке окончательно будет решен 23-го июня.

Бастующие углекопы настроены попрежнему очень стойко и решили во что бы то ни стало выиграть забастовку.

До сих пор шахтовладельцы сделали только одну попытку начать добычу угля при помощи штрейкбрехеров, но штрейкбрехеры тотчас же были сняты забастовщиками с работы.

Буржуи Англии начали травлю Советского Союза.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Английские буржуазные газеты за последние дни начали новую травлю Советского Союза и предлагают правительству порвать всякие сношения с Советским Союзом.

Травля вызвана той большой помощью, которую оказали рабочие Советского Союза бастующим английским углекопам.

Солидарность батумских грузчиков с английскими углекопами.

МОСКВА, 6 (РОСТА). В связи с забастовкой в Англии, портовые грузчики в Батуме отказались нагружать два английских парохода. Представитель Англии в Москве обратился в комиссариат иностранных дел с просьбой принять меры к возобновле-

нию погрузки. Комиссариат ответил, что грузчики забастовали, желая поддержать английских товарищей и что в Советском Союзе не имеют права запрещать забастовки, а поэтому комиссариат не может выполнить просьбы английского представителя.

Пилсудский оставил в дураках польских меньшевиков.

Он предпочитает конкетничать с фашистами.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Между бывшим вождем польских меньшевиков - Пилсудским и меньшевиками произошел разрыв. Польская меньшевистская партия хотела использовать Пилсудского в качестве своего слепого орудия, но Пилсудский отказался выполнить желание партии, предпочитая заигрывать с польскими фашистами. В связи с этим меньшевики, во время принесения новым

польским президентом Мосьяцицким присяги, демонстративно покинули здание сейма, где происходила присяга, тем самым выражая протест против ставленника Пилсудского - Мосьяцицкого.

Во время принесения присяги депутаты польского парламента - коммунисты стали кричать президенту: «освободите из тюрем революционеров и дайте хлеба безработным».

Американцы довольны положением евреев в СССР.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Как известно, Советское правительство наделяет землю трудящихся евреев.

В Северной Америке существует общество, которое ставит своей целью помощь евреям - земледельцам. В настоящее вре-

мя в Советский Союз прибыла делегация от этого общества для ознакомления с положением еврей-земледельцев в Советском Союзе, таковым американские представители остались чрезвычайно довольны.

Съезд крестьянских обществ взаимопомощи закрылся.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Закончившийся в Москве съезд представителей крестьянских обществ взаимопомощи отметил ряд недостатков в работе обществ. Многие общества совершенно бездеятельны и работа в них ведется одним лицом, вместо нескольких выборных. В некоторых местах крестьяне, почти не участвуют в

работе обществ. Были случаи злоупотреблений и бесхозяйственности.

Помимо недостатков обществ съезд отметил и достижения: быстрый рост числа участников, работа в обществах сельской интеллегенции и увеличение денежной помощи членам обществ.

На защиту врачей.

МОСКВА, 6 (РОСТА). За последнее время в разных местах Союза были случаи грубого обращения больных с докторами. Иногда доктора подвергались даже побоям. В связи с этим наркомздрав РСФСР Семашко произнес речь в защиту врачей на

проходящем в Москве съезде врачебных работников. Семашко указал: «Больные забывают, что медицина не всемогуща и часто требуют от врачей полного излечения совершенно неизлечимых болезней. На этой почве создается много недовольства и недоразумений».

Волна забастовок во Франции.

МОСКВА, 6 (РОСТА). По всей Франции начались забастовки. Бастуют шоферы, текстильщи-

ки, строители и виноделы. Рабочие требуют повышения заработной платы.

Всенародное голосование о имуществе бывших князей

МОСКВА, 6 (РОСТА). Двадцатого июня в Германии состоится всенародное голосование для решения вопроса о том, возвращать

ли бывшему кайзеру Вильгельму, а также всем великим вождям имуществу, отобранное у них после революции.

По Советскому Союзу.

Открылась 4-я сессия ЦИК Узбекской республики.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Пятого июня в Самарканде открылась 4-я сессия центрального исполнительного комитета Узбекской республики. Сессия обсудит вопросы о постройке новых оросительных каналов, о снабжении хлебом узбекских крестьян, пострадавших от неурожая, о кредитовании крестьян и ряд других вопросов.

В РСФСР - 13689 тракторов на работе.

МОСКВА, 6 (РОСТА). К первому мая этого года в деревнях РСФСР имелось тринадцать тысяч шестьсот восемьдесят девять тракторов. Общая мощность всех этих тракторов достигает двести семидесяти тысяч лошадиных сил. В прошлом году тракторами было вспахано шестьсот тысяч десяти земли и обмолочено одиннадцать миллионов пудов зерна.

Миллионные убытки от градобития.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Ливни и сильный град в Закавказьи продолжают. Убытки от градобития в одной только Армении превышают миллион рублей.

50 тысяч рублей погорельцам гор. Котельнича

МОСКВА, 6 (РОСТА). Московский совет отпустил для помощи погорельцам города Котельнича пятьдесят тысяч рублей.

Убийство сельнора.

МОСКВА, 6 (РОСТА). В лесу около села Горбовичи вблизи Киева найден убитый сельский корреспондент Сидоренко. Убийцы найдены. Они оказались сельскими кулаками.

За превышение власти - расстрел.

МОСКВА, 6 (РОСТА). В Новосибирске приговорен к расстрелу начальник Березовской районной милиции, расстрелявший без суда батрака Файзуллина.

Засуха в РСФСР.

МОСКВА, 6 (РОСТА). Из разных мест РСФСР сообщают о наступившей засухе, задерживающей рост хлебов.

Расчищено 200 тысяч десятин неудобных земель.

МОСКВА, 6 (РОСТА). В этом году наркомзем РСФСР расчистил, осушил и засеял луговыми травами двести тысяч десятин неудобных земель.

Новая электростанция вблизи Брянска

МОСКВА, 6 (РОСТА). Правительство Советского Союза решило выстроить новую мощную электрическую станцию вблизи Брянска. Станция будет работать при помощи торфа и должна быть закончена в 1928 году. Для постройки станции будет образовано акционерное общество.

Горняк, помни!

«Кузбасс» от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

ВСЕМ

партийным и профессиональным организациям, рабочим и крестьянам

доводится до сведения, что 1000 номера газ. «КУЗБАСС» торжественное чествование августа и будет приурочено к окружному совещанию сельхозов.

Редакция.

У комсомола и пионеров.

Ребята изнемогают.

В куздетгородке после разгрузки осталось в пионеркоммуне человек 15 ребят (в возрасте от 14 до 16 лет), из них 7 мальчиков и 8 девочек. Хозяйство в детгородке большое, работать приходится много. Все бы ничего, да вот беда. Трое ребят ходят в кооператив на службу и двое на электростанцию. Придя со службы, ребята усталые едут, то заводой, то по дрова, или колючки чистят. И так с утра до вечера. Такая работа сильно изнуряет ребят. Эконом. работнику райкома ВЛКСМ следовало бы на это обратить внимание.

Партиец.

Мы не отстаем.

(Пос. Акининский, Красноурайского района).

Наша ячейка состоит из наемных чужаков. Работать приходится трудно: нет ни литературы, ни газет, а на выписку средств не хватает. Думали, думали наша комсомольцы и вспомнили про указания райкома о посеве. Собрались, принесли семена, выехали и посеяли четверть десятины. Хотя немного, но все-таки будем с газетой а с ней лучше будет работать.

Красноуральский.

Результаты политучебы групп комсомольцев.

(Ст. Топки).

На совещании групповодов первых групп полет-школы групповоды сказали, что из первых 4-х групп, в которых было около 180 комсомольцев, можно перевести во вторую группу только двадцать комсомольцев. Объясняется это тем, что комсомольцы на занятиях не слушали беседы групповода и не принимали в них никакого участия. Вот как у нас грызут науку.

Юнкор Мишка.

Пионеры без косянок.

Пионерам г. Щегловска выдали в мае месяце косячки, но их, за исключением нескольких ребят, никто не носит. Девчата даже ухитрились их на головы напялить.

Сколько раз уже об этих косячках толковалось и все-таки ничего не выходит. Ребята, видно, считают за большой позор носить косячки.

Пионерия подтянись.

Юнкор Иний.

Об увеличении производственного задания каменноугольной промышленности.

Под таким заголовком в "Экономической жизни" помещена статья В. Ваканова, который, касаясь Кузнецкого бассейна, пишет:

"Кузнецкий бассейн явно не готов к удовлетворению спроса со стороны Урала. С необходимыми подготовительными работами и здесь наблюдается большое запоздание. Общий неправильный учет топливной конъюнктуры на широкими центральными органами в 1924—25 г. привел к сокращению подготовительных работ в основных районах и к полной ликвидации некоторых второстепенных шахт и рудников (Киселевский рудник, Ленинская шахта в Кольчугинском районе). В 1925—26 г. пришлось считаться с последствиями этого просчета. Первоначальные производственные программы по общим объединениям, действующим в бассейне (Кузбасстрест и так называемая Авт. Инд. Кол.), пришлось перематривать в середине года, поскольку выявилась необходимость получения дополнительной добычи. Однако это вышло лишь к увеличению задания по Кузбасстресту (Анжеро Судженский район) с 45 млн. пуд. до 48 млн. пуд. и по южной части бассейна (АИК) с 44,5 млн. пуд. до 46,5 млн. пуд. Но и это ничтожное расширение добычи вряд ли будет осуществлено на все 100%.

Особенно в тяжелом положении оказывается Кузнецкий бассейн в 1926—27 г.; по скромным подсчетам, он должен дать 130—140 млн. пуд. угля. Существующие эксплуатационные единицы, нагруженные уже в 1925—26 г. на 100 проц., естественно, не сумеем принять на себя такое повышение задания. Для фактического выполнения программы,

увеличенной по сравнению с 1925—26 г. на 50—60 проц (Кемерово, Кольчугино) и даже на 100 проц. (Прокопьево), требуется срочное проведение в широком масштабе капитальных и подготовительных горных работ, жилищного строительства и т. д. На некоторых рудниках (Прокопьево) потребуется создание новых эксплуатационных единиц. При этом нужно иметь в виду, что Урал требует не вообще топлива, а топлива определенных сортов, что значительно усложняет стоящую перед бассейном задачу. Конечно, расширение в 1925—26 г. капитальных затрат на 1,5 млн. руб. только по южной части бассейна (АИ) является необходимым и срочным мероприятием, обеспечивающим рост производственной мощи бассейна.

Но краткость времени, которой располагают рудники для осуществления дополнительных капитальных работ, не позволяет считать реальной намечаемую на будущий год производственную программу рудников, которые являются поставщиками доменного топлива на Урал. Положение Урала в отношении обеспечения его металлургии кузнецким топливом следует признать угрожающим. Это вынуждает к особой осторожности подойти к рассмотрению программы уральской промышленности на 1926—27 г. и вместе с тем заставляет, не ограничиваясь уже принимаемыми мерами, срочно усиливать и расширять капитальные работы в Кузнецком бассейне, не останавливаясь перед крупным вложением средств в это дело".

По сибирскому краю.

Рационализация добычи угля.

НОВОСИБИРСК, 5 (СИБРОСТА). Черембасстрест путем рационализации производства за март и апрель добился экономии в 3174 рубля. На совещании производственников намечено большая программа мероприятий, которые должны быть осуществлены в подгудие и понизят расходы на 11.000 рублей. Большинство предприятий предусматривает рационализацию производства, использование отбросов, сокращение отлучек и т. п.

Запродана продукция будущего года.

НОВОСИБИРСК, 5 (СИБРОСТА). Сибметаллтрест заключил договор с госсельскладом,

согласно которому трест должен выработать для госсельсклада сельхозмашины и орудий на общую сумму 2 миллиона 500.000 руб. По договору трест должен сдать 25.000 плугов, большое количество веялок, молотилок и запасных частей.

Пленум Окружкома ВКП (б) созывается на 10-е июня.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1) доклад о работе пленума Сибкрайкома; 2) доклад бюро Окружкома ВКП; 3) о режиме экономии; 4) о предстоящем сельхозналоге и 5) разное.

Явка для членов пленума и секретарей райкомов обязательна.

Секретарь ОК ВКП (б) Иванов.
Зав. общ. отд. Тачков.

Торговая сеть и товарные обороты Кузнецкого округа за 1-е полугодие 25-26 г.

Торговая сеть.

По данным о выборке патентов за 1-е полугодие текущего года отмечается значительный рост сети торговых предприятий в городских и в сельских местностях Кузнецкого округа. По сравнению со второй половиной 24-25 г., число торговых предприятий представляется в следующем виде:

Виды торг. предпр.	1-е полугодие 1925 г.		1-е полугодие 1926 г.	
	на 1-е октября	на 1-е апреля	на 1-е октября	на 1-е апреля
Сельск. кооперация.	145	182		
Городская кооперация.	60	63		
Госторговля	20	30		
в т/ч внегород.	7	9		
Частная	590	911		
в т/ч, внегород.	60	123		
Итого.	815	1186		

Наибольший рост сети дала частная торговля, за ней госторговля, затем сельская и городская потреб. кооперация. По территориальным признакам в городах находилось на 1-е октября 1925 г. 603 предприятия или

74%, а на 1-е апреля 1926 г.—872, сохранив то же соотношение к общему числу предприятий.

Прирост сельских предприятий произошел главным образом за счет мелких частных торговцев. Поскольку сведения о числе предприятий сельской кооперации взяты по данным союза, а не по числу выбранных патентов, необходимо отметить, что показательные в сельск. кооперации увеличение сети произошло не только в силу абсолютного увеличения числа лавок, а также и ввиду присоединения к Ленинскому союзу за истекшее полугодие нескольких новых о/п, после административного районирования.

В общем по количеству торговых предприятий к 1-му апреля с. г. на долю государственных падает 2,6%, кооперативных 20,6% и частных 76,8% от всего числа.

Оптовая торговля.

В Кузнецком округе оптовая торговля представлена была лишь двумя организациями—Ленинским союзом О. П. и открытыми с конца прошлого года двумя от-

делениями Сибторга. Обороты их за полугодие следующие:

Род торговли:	За полугодие.	
	Сумма.	%.
Кооперация.	1.981.630	90,5
Госторговля.	210.142	9,5
Итого.	2.191.772	100

Необходимо лишь отметить, что за 1-е полугодие 25-26 г. оптовая торговля в округе составляла 33,8% розничного оборота, а потому имеет все данные для дальнейшего развития, в сторону дальнейшего удельного веса госоптовой торговли.

Розничная торговля.

Анализируя подробные сведения о всех видах розничной торговли округа в сводные данные получим следующие результаты:

Виды торговли.	За полугодие.	
	Сумма	%.
Госторговля.	430.850	6,6
Город. коопер.	2.147.914	33,1
Сельская кооп.	2.557.993	39,4
Частные	1.351.000	20,9
Итого.	6.487.457	100

По отношению ко всему розничному обороту за истекшее полугодие на первом месте стоит сельская кооперация—39,4%, а затем в убывающем порядке городская кооперация—33,1%, частные—20,9% и госторговля—6,6%.

Для сравнения приведем обороты розничной торговли за 1-е полугодие текущего и прошлого годов в процентах.

ВРЕМЯ.	Гос. Кооп. Част. Всего.			
	%.	%.	%.	%.
1-е полугодие 1925-26 г.	6,6	72,5	20,9	100
1-е полугодие 1924-25 г.	1,9	70,5	27,6	100
Увеличение на 25-26 г. в процен.	515	78		74

Таким образом, за одинаковые полугодия 1924-25 г. и 1925-26 г. общий розничный оборот увеличился на 74%. Исходя из розничных оборотов всего 1924-25 г. в 7.700 тыс. руб. и предполагаемого увеличения его по всебирской норме на 32%, товарная емкость округа на текущий год определена была в 10.000.000 р., из коих за полугодие сделано до 64% и, повидимому, общий оборот за весь год достигнет 12 миллионов рублей.

Роль частной торговли в общем размере ее хотя и уменьшается относительно, но все же достаточно велика и, принимая во внимание, что частники мало продавали в деревню и, почти, все дело торгуют в городах и поселках, все еще составляет до 34,4% всей городской торговли, т. е. немного более половины совместных оборотов госторговли и городской кооперации на городских рынках округа. Положение розничной торговли по территориальному расположению определяется за полугодие: городская—3.930 тыс. или 60,6% сельская—2.558 тыс. или 39,4%.

Покупательная же способность городского тарифицированного населения округа выражается за полугодие в заработной плате 2.530 тыс. руб., а с исключением 15% на коммунальные услуги и на покупку продуктов сельского хозяйства на базарах, не может быть выше 1.800 тыс. руб.

Таким образом, на долю сельского населения приходится покупок товаров за полугодие на 3688 тыс. рублей, из коих оно покупает на местах в сельской кооперации на 2558 тыс.—69% и в городах на 1130 тыс. руб.—31%.

П. Ш.

Заметки рабкоров не останутся без последствия.

Правление АИК и „Кузбасс“ учитывает всю важность указаний рабкоров через газету на ненормальности в производстве. Ни одна заметка не должна остаться без ответа и расследования. Правлением АИК и „Кузбасс“ издан циркуляр, предлагающий всем ответственным лицам за работу на предприятиях не оставлять без ответа заметки рабкоров.

Циркулярно.

Всем заводу и рудоуправляющим, завотделами, завцехами и сотрудникам предприятий АИК „Кузбасс“.

В газете „Кузбасс“ ежедневно на 3-ей и 4-ой страницах помещаются заметки и статьи, касающиеся работы на предприятиях АИК „Кузбасс“. В громадном большинстве случаев, указанные заметки и статьи остаются без ответа. Тем самым не только отдельные сотрудники, но и лица ответственные за работу предприятия, отдела или цеха, как будто молчаливо соглашаются с отмеченными в газете „Кузбасс“ нарушениями.

Советская газета призвана указывать на все недочеты нашей работы, призвана обращать внимание на все упущения, халатность, бездействие и т. п. и каждая заметка в газете должна для нас быть, тем более ценна, что мы строим новое, единственное в мире Советское государство трудящихся. Массовое недремлющее око газеты может указать нам на те невольные ошибки, которые мы делаем; заставляет нас обращаться на все недочеты в нашей работе сугубо внимательно, исправлять их, быть

экономнее, осмотрительнее, внимательнее, продуктивнее и всячески совершенствоваться в своей производительности.

В особенности это относится к мелочам нашей повседневной работы. Из мелочей вырастают громадные цели.

Ввиду всего этого, настоящим предлагается:

1. Всем заводу и рудоуправляющим завести папки с вырезками газетных заметок и статей, касающихся работы в предприятиях АИК „Кузбасс“.

2. Следить за тем, чтобы ни одна газетная заметка и статья не осталась без немедленного ответа.

3. Отвечать на заметки по существу, деловито, как-бы неприятен для пишущего был ответ и избегать формальных отписок.

4. Всякий сотрудник, кого касается газетная заметка или статья, должен отвечать самостоятельно.

5. Одновременно предлагается разработать на производственных совещаниях вопросы о предпри-

ятых мероприятиях по указаниям газетных заметок.

6. Ввиду того, что на прокуратуру возложена обязанность следить за недочетами в работе, на которые указывает газетная заметка или статья, все ответы на них должны быть в 3-х копиях присылаться в правление АИК „Кузбасс“ для дальнейшего направления по назначению. К ответу прилагают соответствующую газетную вырезку.

7. О мероприятиях, проведенных в жизнь по заметкам газеты и по постановлениям производственных совещаний, касающиеся данного циркуляра, сообщать тоже в порядке § 6.

8. Неисполнение настоящего циркулярного распоряжения будет служить доказательством безразличного отношения к выполнению своих обязанностей и будет служить качественной оценкой соответствующего сотрудника цеха, отдела и предприятия.

Зам. правления *Коробкин.*
Управделами АИК
„Кузбасс“ *Кантор.*

Управление АИК.

По поводу заметок в газете „Кузбасс“ №114/982 о работе в дробилке сообщаем.

Во первых, неправильно то, что в дробилке работает 100 человек, — работает только 90 чел., разделенные на две смены. Призвая во внимание устройство машины в дробильном отделении неблагоприятное — в ней не должна была происходить сортировка угля и породы, что у нас делается в настоящее время. Если бы уголь поступал в очищенном виде, готовым для дробления, штат рабочих сократился бы на половину, а то и более.

В ближайшее время будет производиться работа по переоборудованию дробилки, тогда, конечно, обслуживать ее будет гораздо меньший штат.

Заметка о порче деэингенератора преувеличена, подшипники в действительности немного нагрелись и их пришлось немного подинвабровать. Что же касается в отношении порчи вала, то не может быть и речи — он совершенно не попорчен.

В дробилке имеется один заведующий, который говорит по русски и он хорошо справляется с работой; у него есть помощник, который хотя слабо, но по русски говорит.

Пропускная сила дробилки до пуска II батареи равнялась 9000 тонн в месяц, а в настоящее время 15-20.000 тонн в месяц и препятствий со стороны дробильного отделения в связи с работой коксовых печей не было.

Управляющий *Х. З. Штоммель.*
Управделами *Х. З. Арнольд.*

Мое предложение.

(Химзавод).

После долговременной и временной работы на Химзаводе много рабочих остаются инвалидами. Существовать на пенсию со своими семьями они не могут. Страховка выдает тоже незначительно. Поэтому я предлагаю организовать союз инвалидов труда, пусть каждый рабочий внесет вступительный взнос, хотя один рубль и платит членские взносы. В дальнейшем, когда он утратит трудоспособность, то кроме выдаваемых пенсий он должен получать средства из этого союза. Таким образом, мы улучшим положение инвалидов. *Н. Морозов.*

Неплательщики налога.

(Кемрудник).

У рабочих Кемрудника имеется около 500 коров, из них зарегистрированных в финотделе только 200, а остальные скрыты, дабы не платить налог. Среди неплательщиков слышно: „лучше эти 3 рубля пропить, чем вести в финотдел“. Советовал-бы выявить этих неплательщиков, кому следует, и за неуплату налога привлечь к ответственности.

Шахтер.

Затопят шахты.

(Кемрудник).

На Владимирской шахте стоит один камерон, который выкачивает воду из шахты. Мотор, приводящий в движение камерон, сильный и камерон хороший. Воды в шахте много. Целый поток стремится из одиннадцатой печи. Да и по всей шахте ее хватает. Шахта в полном смысле мокрая.

Камерон успевае выкачивать воду, — администрация спокойна. Но если несчастный случай, и камерон поломается, то шахта будет затоплена. Значит, нужно поставить второй камерон или какой-либо насос.

АИК скажет, что это накладной расход, ставить другой насос. Ставить его не надо потому, что он стоит на месте, только нужно поставить к нему мотор. Камерон хотя и маленький, но будет работать. Он у нас в шахте стоял до большого камерона, работал, хотя с трудом, но качал.

Трубы вверх от него проведены, он исправный — только нет мотора.

Об этом говорили заву, а заву улыбается и шутит. — Не затопят, а если будет топить, то заставим камерончика шапкой воду выносить. Так нельзя. Чтобы избавиться этого, только стоит поставить мотор и шахта гарантирована от затопки водой.

И. К.

„Сэкономили“.

(Химзавод).

27 мая в рукоперации производили работу по вытаске двух стальных балок. На это было затрачено для подвески талды четыре поденщины и на таску балок — десять поденщин. Сусман сделал распоряжение подвесить таль к окну, где напором цепи

сломали раму и побили стекла. Гораздо было бы лучше, если-бы он разрубил эти балки, тогда бы не было убытку.

Буров.

Без эшалона легче.

(Ст. Кемерово).

26-го мая дежурным по станции Кемерово Ионовым и замначальника станции Быстрым был затребован из Топок паровоз резервом, для выводки состава со станции Кемерово в Топки. Паровоз пришел, но состава на станции Кемерово никакого не оказалось. Начали формировать состав. Но не было документов на право отправки поезда, так и пришлось паровозу отправиться обратно одному без состава. Как это назвать? Режим экономии называю.

Задира.

Вечер вопросов.

(Ст. Кемерово).

На днях на станции был устроен профорганизацией вечер вопросов и ответов. На вечер собралось много рабочих и служащих, задавали вопросы о зарплате, жилищных условиях и много других. Вечер прошел оживленно. Рабочие говорили: побольше бы таких вечеров устраивали и в будущем.

Задира

Работа улучшается.

(Химзавод).

На коксовые печи приехали два коксо-мастера. Порядок выдачи кокса из печей установили по новому. Раньше, например, кокс выдавался через четыре из пятой печи несмотря на то, готовый он или нет. Сейчас дело идет иначе. Прежде чем выдавать кокс, мастера осмотрят сначала в дверки лапора и в газогорелках, готовый ли он к выдаче. Плохо только тем, что рабочим коксочей приходится все время гонять по печам ручную лебедку. В тупике на запасной площадке давно уже стоит в ремонте электрические лебедки. Их нужно было использовать вместо ручных, тем самым увеличили бы производительность.

Качество кокса с обеих батарей сейчас выходит гораздо лучше, чем раньше. Новые мастера смотрят за этим строго, не засиживаются в железнодорожном буфете по два-три дня за бутылками, как это делали старые мастера.

Коксовик.

Бережем советскую копейку.

(На ухо рабкору шепчет селькор).

Начну издадека: видите, братцы, как растет наша сплоченность — ключ да ручей сольются, глядь — бежит реченка, из реченки речича. Это не басенка, дальше почище. По газетным строкам бежит быстро око селькора. Нет ли статейки друга рабкора. Вишь, как вы смущены. За режим экономии взялись? Бережете советскую копейку. Так давайте два брата сольемся, да вместе за дело возьмемся. Ты следи за завом, да замом — все-ли дела на нашем заводе идут гладко, — бичуй в их работе недостатки, выводи на свежую воду. Бюрократизма, лентяй или вора — посади на перо рабкора. Мы в деревне, селькоры, глубже вылазим норы, — не присосался-ли где к советской копейке из кулаков попов и других пауков. Хотя коряво строчим (рабкоры да селькоры — плохие писакки) — сойдет. Рабоче-крестьянский глаз остер и корявую строчку поймет. Коль заделались оком советским, будем следить и царапать пером молодецким. Подострим с тобой мы перо для того, чтоб по режиму экономии хранилось народное добро. „Ты-рабочий, я — мужик, наши крепкие объятия — смерть и гибель для владык“.

Селькор.

Нужно добавить.

(Кемрудник).

На центральной шахте во время отправки рабочих на работу десятники отбирают номера, пишут в рапорт и тем кончается. Зачастую бывают ошибки. Сменные пропускают. И в конце месяца происходят такие факты. Четвертого июня рабочий Култаев Иван узнал, что за май ему десятник Матвеев не записал 4 упряжки. В то же время десятник заявляет: „я не знаю, что ты работал или нет“. Группа рабочих, с которыми он работал, подтверждает действительность работы.

Необходимо установить такое правило, чтобы десятник еще во время обхода забоя проверял и записывал в книжку. Такая система на многих рудниках существует. Это заставит десятника побывать в каждом забое, приучит рабочих работать согласно коллективного договора и также заставить десятника паходиться полную смену в шахте, чего некоторые десятники не делают.

Кихтенко.

Прекратить азартные игры.

(Кемрудник).

Около татарских бараков ежедневно наблюдается азартная игра в карты, где идут в ход не только деньги но и обувь, одежда и др. Не мешало-бы милиции согласно постановления Кузнецкого Окрисполкома от 25/V за № 13 произвести регистрацию играющих. В этой игре горячее участие принимает и молодежь. Такая „массовая“ летняя работа неуместна на руднике.

Б.

Наведите чистоту.

На Кемруднике живущие в бараках не особенно соблюдают чистоту около своих бараков. Зола ссыпается куда попало, помойки льются также. В общем вся колония из себя представляет какую-то свалку. Хозяйственный отдел не обращает на это внимания. Он занят лишь писанием приказов о проведении чистоты по руднику, а сам не смотрит, как его приказы выполняются. Не раз писались в газете об устройстве зольников и помойных ям, а результатов нет никаких. Завхозьяством ни разу не заглянет в колонию и не посмотрит, как утопают в грязи.

Б.

Горе столовая.

(Кемрудник).

Ни один раз писалось в „Кузбассе“ о том, что в столовой нормат плохими обедами. Мало давалось мясо и очень плохой приварок. Причина, как будто, находится одна, это — неумелое руководство зав. столовой. Это может быть и так, а может и не так. Заведывающие меняются часто, а кормят все хуже и хуже.

Многие т.т. говорят, что собака зарыта у всех на глазах. Дело в том, что у нас сейчас создан нарпит, под ведением которого находится и столовая (я только говорю об одной). В нарпите есть свой штат, который нужно оплачивать. В столовой тоже евой штат, который даром также не будет работать. Свой заведывающий, да и сверх заведывающего — заведывающий, да плюс к этому — нарпит должен платить управлению АИК за помещение столовой, освещение, топливо да еще за что,нибудь найдется. А нужно заметить, что столоующихся в кемеровской столовой едва-ли можно насчитать сто человек. Вот здесь-то-пожалуй, и зарыта собака. Столюющихся-то мало, а заведывающих много!

Платить восемнадцать рублей за стол, да к этому добавит еще дополнительный расход на дополнительную пищу (в столовой досьта не наешься) для многих становится не под силу. Выход из положения только один. Нарпиту нужно отказать от кемеровской столовой и передать ее организации работающей в производстве. Только тогда можно ожидать улучшенного положения столующихся.

С.

Исправьте забор.

(Химзавод).

Два месяца тому назад в „Кузбассе“ была помещена заметка, где было сказано, что позадикотельной верхней колонии был разрушен забор. Ввиду забора образовалась большая дыра, в которую железо, инструмент и другие материалы можно увозить с завода на лошадах. Завоуправление на эту заметку мало обращает внимания, как будто его не касается. Кража железа и инструментов, как раньше, так и сейчас продолжается и будет в дальнейшем, если не исправит этот забор или не поставят туда ночного сторожа.

Рабочий.

По округу.

Не удержишь.

Держи их, держи! — кричал ночью по улице в дер. Шумихе, выбегающий народ. — Лови их, лови! — раздавалось со всех сторон. Но двое людей, нагруженные из потребительской лавки товаром, улетывали по чем зря по улице и на глазах преследуемых, как сквозз землю провалились. Это было в ночь на 23-е апреля.

Не везет нашей смоленской кооперации. Пошла под гору, что не удержишь. Растрата приказчиком Кривошеевым около 170 руб., растрата приказчиком Красвинным около 230 рублей, воровство из лавки на 500 рублей, растрата преда Елина около 100 рублей, растрата приказчика Вяткина около 80 рублей, — все эти кусочки отламываются и отламываются от нашей кооперации. Скоро останется один скелет.

Что-то у нас не ладно. Что то не в порядке и, мне кажется, вину всю нужно отнести к тем, кто сидит в правлении.

Не мешало бы запеть по старинке — „Эх, дубинушка, ухнем“, да и ухнуть кой-кого по маковке, а не кричать „держи, держи“.

Подснежный.

День делегатки.

Назначенное гуляние в поле работниц, комсомольцев, пионеров и рабочих Химзавода, ввиду плохой погоды создало упадочное настроение. Все-же, несмотря на это, к рабочему клубу народу стеклось много. Часовая стрелка показывала одиннадцать.

Решили пойти. Выстроились. Оркестр заиграл походный марш, колонны двинулись по направлению деревни Мозжухи.

По выходе из Нахаловки пошел небольшой дождь. Если не каждый, то многие думали, лишь-бы до места, а там под куст.

Колонны двигались быстро, не отставая от телеги, которая предвещала разогнать всю усталость и плохое настроение своим приятным содержанием. Здесь ехал буфет.

Наконец добрались. Дождь начал стихать, все разместились в скоро задымала походная кухня, напоминающая время красно й партизанщины. Буфет приступил к исполнению прямых обязанностей.

Развлечения начались. Их было много: футбол, мяч, ремень и другие игры. Массовые игры были — сидячее положение публики парами, четверками, шестерками и кучами. Это, пока только разогре-

валась кухня и открывался буфет.

Не обошлось и без неприятных происшествий. Из-под берега Томи вышли первые три «рыболова», по признакам коксовики, поддерживая друг-друга от «утомительной ловли» безхвостой рыбешки. Один из них заметил пришедшую на гуляние свою жену.

— Наташа, пойдем с нами выпьем, говорит «рыболов», покачиваясь от «землеуращения».

— Я для тебя взял бутылку и еще кое-что.

Наташа не хочет нарушать игру и не идет, тогда он подходит к ней поближе и... раз ее. Та закрыла лицо руками и вышла из круга. Мужа взяли последние два собутыльника под руки, чтобы он не подорвал еще и их авторитета и повел.

— Нне хочешь... твою мать, и начал разбрасывать по луку купленные конфеты, которые ловились прямо на лету двуногими галчатами. Это в день-то праздника делегатки

Время было три часа.

Перед отходом сделали спортивный выступления, трепака, оркестр сыграл марш «Кто куда» и мало по малу начали расходиться, высматривая свободную дорожку.

А. Чистопольский.

Раешник братишки--бедового Тришки.

Карра-у-у-у-л, братцы-шахтеры, химзаводцы! Слушайте мой сказ правдивый о том, как одно учреждение, в бока ему по бесу, изуродовало меня Тришку-повесу!

Вы, братишки, наверное скажете отсюда, мол, принесло нам этого балбеса? Что за повеса? Так разрешите рассказать свою автобиографию и показать вам замечательную мою фотографию. Вот она—любуйся.

Гроза всех лодырей и их ютатчиков, а также и ретивых растратчиков, хозяйственников и вообще бесхозяйственников.

Автобиографии писать я теперь насобачился очень хорошо, но вам сообщить не буду этой антимони, потому теперь все прочее и режим экономии. Если больно интересуетесь—справьтесь в конторе редакции. Там есть моя небольшая анкета в 1993 строчки, описано все, вплоть до сорочки. По лбу-бы этой анкетой того, кто ее выдумал:

Иже еси, сообщу вам коротко, что прибыл я на щегловском личаче прямо с небеси. В-о-о-т где, братишки, жатуха, так жи-т-у-уха. Не укуит тебя комарик, не побеспокоит муха. Ниванх насекомых. Питаются все святым духом, ходят все вагами, не имеют ни какой мед и вет помощи, все под открытым небом валяются, ну точь-вточь как переселенцы, что на станции Кемерово проби-

ваются. На небеси, кроме того, сидят все без дела (какие там дела) и вовсе не знают местхоз отдела.

И, как небесный житель, спустившись на землю, также не знал про эту тихую в Щегловске обитель. А она, оказывается, караулила меня очень давно. Сначала выбросила из квартиры, но это мне всеравно. Но вот еще беда: понабивала она по всем улочкам и переулочкам в землю колышки, чтоб я записался во время ночи. Самосильно желает добиться того, чтоб вылетели на лоб мои ясные очи.

Теперь о цели моего приезда. И, видите-ли, буду сидеть в редакции «Кузбасс», как какой-нибудь червокижничек, делать ничего не буду потому, что вообще—шаромыжник. А вы, братишки, пишите мне как можно скорее про заводские и шахтерские делишки. Адресуйте прямо—редакция «Кузбасс» ддя шаромыжника Тришки.

Лодырей, саботажников, режим экономии не почитающих свято—даешь сюда, все будет смято в тришкиных лапах, останется один нехороший запах. Ух, зашибу!

А пока досвидания в следующем номере и до получения от вас письмишка.

Шаромыжник Тришка.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Убийство о целую ограбления. В 12 ч.с. ночи 3 июня с. г. в с. Барачатском в поле обнаружен труп предпринявшего Барачатского ЕПО Воробьева Сергея Ильича, убитого с целью ограбления Воробьев С. И. выехал из с. Барачатского около 2-х час. дня за покупкой товаров в г. Ленинск, имея при себе около тысячи рублей денег.

На место происшествия выехали для установления убийства сотрудник розыска, нарследователь и врач эксперт.

Отклики и разъяснения.

Ответ на заметку в «Кузбассе» от 4 июня «Уничтожить быстроту».

Шоферы «Смудулянка» отвечают, что быстрая езда на трех грузовых машинах была во время варыва на центральной шахте, когда была нужна немедленная помощь пострадавшим, а сколько машина берет грузу в несколько расчитаны ресурсы «Форд» шоферы нам знать лучше.

Гарам. На заметку «я такой, я все могу». В газете «Кузбасс» от 2-го июня 1926 года № 125 была помещена заметка «я такой, я все могу», в которой указывается, что будто-бы я сделал распоряжение секретарию не выдавать ордера на квартиру по Советской ул., нив дома № 79 под рабочих редакции. Дело было совсем не так.

Этот вопрос был согласован с пред Окряка так, что ком, находящийся на бывшей усадьбе Шаропова, отдать работникам, едущим, а нив по Советской занять служащим учреждений. Мною это так и было сделано и пришедшему товарищу из редакции, так и было сказано. Но я удивляюсь в том, что очевидно, этот товарищ не понимая и давая писать заметку в газ. «Кузбасс».

Секретарию согласия о закреплении квартиры за редакцией и никакого не давал. О том, что будто бы я говорил секретарию, чтобы не давать ордера на квартиру, потому что народ и высказательный и могут быть на дьяле, то это тоже ложь. Ширев.

Доводится до сведения всех комсомольцев и кандидатов советской ячейки, ч о 8 го июня в 6 ч я помещаю наруда 1 го участка состоится общее собрание совячейки.

Явка обязательна.

Бюро ячейки.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

С 10 июня по 20 июня с. г. производится пере регистрация членов кассы взаимопомощи союза рабрэс в часы занятий в Окроне.

Регистрацию призывает бюро кассы. Явка всех членов кассы обязательна, все неявившиеся будут считаться выбывшими.

Предбюро Смирнов.

Просьба зайти в редакцию в часы занятий товарищей: Кононова (телегр. сеть), Кыхтенко и Григорьева (центр. шахта).

Редакция.

Нижепомимоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

— Парт. бил. № 536027 и чл. кн № 7561 СГ на имя Боцанюк Н. Ф. 478.

— Уч. воин. карт. № 40, вид. Самознаменник Виком, Тарск. округа на имя Лубрик И. А. 477.

— Рач. кн. № 1051, вид. АИК «Кузбасс» на имя Усевича А. П. 479.

— Уч. личн. вид. Кузнецким Риком на имя Винтовкиной М. П. 480.

— Уч. личн. вид. Кемер. Риком на имя Прокопьева Н. П. 385.

— Два уч. личн. за №№ 352 и 353, вид. конторой сл. тиги ст. Точки на имя Каланова К. П. в Калановой Л. В. 254.

— Уч. конск. карт. на имя влад. Москаленко И. В. 253.

— Свод. о приписке к армянскому участку на имя Дружинина Н. Е. 252.

— Чл. кн. № 118) союза сотворгслужащих на имя Вловина Г. Г. 481.

— Лечеб. кн. № 16837 на имя Федоренкова Д. Е. 483.

— Уч. воин. кн. вид. Доброаслским Виком, Витеб. окр. на имя Асекова А. И. 304.

— Уч. кон. карт., выдан. Красным Риком на имя влад. Протопопова И. 303.

— Уч. конск. карт., выдан. Красным Риком на имя влад. Злотавина В. М. 302.

— Уч. конск. карт., выдан. Красным Риком на имя влад. Широковой Ю. 301.

— Уч. кон. карт., вид. Кемеровским Риком на имя влад. Трубина Е. И. 484.

— Чл. кн. вид. Кемер. ЦК на имя Сотникова Ф. Е. 465.

— Уч. воин. карт. рожд. 1906 г., вид. Крапивинским Риком на имя Бердогова Н. Г. 486.

— Уч. личн. № 4767, вид. Щеглов. миллн. на имя Дербенев Т. А. 490.

Щегловск строится.

В ненастье, а особенно во время весенней и осенней распутицы улицы города Щегловска становятся почти непроходимыми.

ОМХ'а, озабочиваясь приведением города в более благоустроенное состояние, предполагает в ближайшее время провести следующие работы: 1) по устройству боковых водоотводных канав и 2) тротуаров.

Для выполнения этих работ ОМХ'а произведена инвентаризация улиц, на основании которой определены направления естественных и искусственных водоотводов и глубина канав.

Устройство водоотводных канав предполагается произвести на следующих, как более оживленных в смысле движения улиц: Советской по обеим сторонам от р. Искитинки до лога близ Ленинского, Трудовой по обеим сторонам от церковной площади до того-же лога, Кузнецкой: а) по обеим сторонам от д. № 54 до базарной площади,

б) по правой стороне от мес. № 7 кв. 15 до лога,

в) по левой стороне от Барнаульского пер. до красной улицы.

Томской: а) по правой стороне от д. № 30 до Красной улицы,

б) по левой от д. № 30 до Базарной площади (почты),

в) по левой от Красной улицы до Щегловской.

Красной: а) правая сторона от Советской ул. до Кузнецкой,

б) левая от Советской ул. до Томской,

в) по обеим сторонам от Томской ул. до лога.

Щегловская по обеим сторонам от Советской ул. до конца.

Барнаульский пер.: а) правая сторона от Советской до Кузнецкой и от Кузнецкой до Томской (угол почты),

б) левая от Советской ул. до Базарной площади.

Пролетарский пер. левая сторона от Кузнецкой улицы до Советской.

Большичный переулок левая сторона от Кузнецкой ул. до Трудовой.

Канавы предполагается провести в тех направлениях, в каких будут произведены их врезка и разбивка. Земля, вынутая из канав, должна выкидываться по возможности на середину улицы и хорошо разравниваться.

Согласно постановления коммунальной секции, утвержденной президиумом горсовета, работы по устройству канав производятся:

а) против усадебных мест, принадлежащих коммунальному хозяйству, а также улиц, переулкам и пустырям на средства ОМХ'а,

б) против усадебных мест, занимаемых учреждениями в предприятиями, работы производятся рабочими ОМХ'а за их счет, и в) против частных владений силами и средствами владельцев таковых, при чем последние, если они в силу каких-либо причин не смогут выполнить эти работы непосредственно сами, заявляют об этом ОМХ для согласования вопроса о производстве этих работ за их счет.

Для исполнения этих работ устанавливаются следующие сроки. Советская ул. с 4 по 10 июня, Трудовая ул. с 9 по 15 июня, Кузнецкая с переулкам: Пролетарским и Большичным с 15 по 20 июня, Томская и Красная с 20 25 июня, Щегловская с 25 по 1 июля.

В целях удешевления работ по устройству тротуаров, последние разрешается устраивать такой конструкции: вдоль канав укладываются 2 бревна толщиной не менее 4 вер. в расстоянии один от другого на 0,50 с. (1/2 саж.) и соединяются через каждую сажень поперечинами из леса той-же толщины, как и продольные, с соответствующими врубами в местах соединений в пол дерева. Часть пустот в получившихся таким образом клетках заполняется землей по всей ширине толщиной до 1 1/2 вер., а сверху ее насыпается слой мелкого щебня или гальки, или-же каменноугольного плаха, толщиной до 3 верш. и плотно утрамбовывается. Устройство таких тротуаров допускается, конечно, как крайняя мера и лиц, желающих построить обыкновенные деревянные тротуары, ОМХ только будет приветствовать.

Все эти работы будут производиться под общим наблюдением и руководством технического аппарата ОМХ'а, так что за великими справками, указаниями и разъяснениями следует обращаться в п/отдел благоустройства ОМХ'а в часы занятий. Заканчивая этим

По нашему округу.

Глушь и темнота.

Среди наименее Краснинского района.

В нашем Краснинском р. в некоторых деревнях, например: Акиньки, Казанка, Иван-брод и др. живут исключительно чувашки. Заглянешь к ним в деревню и что же видишь? Грязные убогие избышки или же землянки с земляными полами, в которых по колено грязи. Сами обитатели этих избышек в лаптях, одежда рваная. На 70% больше трахой. Никакой культурно просветительной работы не ведется, хотя и есть комсомольские ячейки, но они не могут вести работы по неопытности. Кроме того, многие не понимают русского языка.

По праздникам поголовное пьянство и хулиганство. Взрослые мужчины почти на 50%

грамотны на своем родном языке, но нет в достаточном количестве нацменовской литературы. Дети на все сто процентов остаются безграмотными.

Есть и активные ребята, которые разбираются в строительстве государства и разъясняют значение его другим. Но они почему то у нас долго не живут. Скорее выбируются в другие районы, где население более развито.

Пробовали жить смешанно чувашки с русскими, но не могут ужиться вместе. Происходит это от того, что у русских и чувашей совершенно разные обычаи. Нашим партийным и советским органам необходимо подумать над этим вопросом, развернуть культурно-просветительную работу среди нацменов и построить там хотя маленькие школы и библиотеки — нацменовские.

Дмитриев.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки— залог бесперебойного получения газеты.
ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ с 9 до 3 ч. в конторе редакции.

— **Спешите подписаться!** —

статью о благоустройстве города, ОМХ'а просит население города отозваться на его призыв и принять живейшее участие в выполнении намеченных здесь работ, чтобы иметь возможность общими усилиями отдать вашему городу, как окружному центру, более или менее благоустроенный вид, и тем избавиться от тех печальных неудобств, какие наблюдались до настоящего момента.

ОМХ'а за отсутствием нужных денежных средств единолично лишен возможности осуществлять все эти работы и глубоко надеется, что население города в данном вопросе пойдет навстречу и выполнит ту часть работ, которая придется на его долю. ОМХ'а.

Вали на стрелочников.

Стрелочников начальник станции Арлюк во время дежурства на стрелке заставляет водогрейку топить, у пакгауза дежурить, словом, делать все, что под руку подвернется. Стрелочникам приходится вертеться, как белке в колесе. На незаконную эксплуатацию и даже вредную производству заявлял в местком стрелочники, но ничего не помогает.

Юнкор.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.